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Interrogazione a risposta scritta 4-11992  

presentata da MAURO BULGARELLI lunedì 13 dicembre 2004 nella 
seduta n.558  

 
 

BULGARELLI. Al Ministro dell'interno. - Per sapere - premesso che:  
 
nella notte tra il 6 e il 7 dicembre 2004 si svolgeva un'operazione anticamorra 
nel territorio della città di Napoli, in particolare Secondigliano, Melito e 
Mugnano disposta dalla procura della Repubblica di Napoli;  
 
secondo quanto richiesto della procura della Repubblica allo scopo di eseguire 
provvedimenti restrittivi nei confronti di indagati liberi e ripristinare l'ordine 
pubblico si autorizzava l'abbattimento e la rimozione di ostacoli fissi e immobili 
nel contesto delle operazioni anticrimine nell'area territoriale 
soprammenzionata;  
 
la vasta operazione anticrimine in oggetto, si configura come una vera e 
propria operazione di ordine pubblico e ripropone il problema dell'utilizzo di 
personale del Corpo nazionale dei vigili, del fuoco, il cui organico è peraltro già 
ampliamente sottodimensionato rispetto alle mansione tipiche (attività di 
soccorso, prevenzione e protezione civile), negli ambiti di operazioni di polizia;  
 
tali operazioni per la natura delle stesse e per i rischi che comportano sono 
infatti di peculiare competenza delle forze di polizia addestrate e preparate 
nella gestione delle attività anticrimine, nonché provviste di strumenti adeguati 
alle irruzioni tuttavia per le esecuzioni materiali di abbattimento e rimozione si 
delegava alla polizia giudiziaria di avvalersi dell'ausilio di personale dei vigili del 
Fuoco;  
 
se non ritenga che, alla luce dei fatti riferiti in premessa, si siano esposti ad un 
rischio ingiustificato i vigili del fuoco, solitamente impiegati in attività di 
soccorso e protezione civile e se non si ritenga comunque che, data l'esiguità 
degli organici, sia poco saggio distrarre vigili del fuoco dalle loro mansioni 
tipiche.  
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settore vigili del fuoco 

 
scaricato dal sito www.rdb115.org 


